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ΘΕΜΑ:  Απάντηση σε αναφορές Βουλευτών 
 

Απαντώντας στις με αρ. 2152/10-7-2024 και 2264/17-7-2024 
αναφορές, που κατατέθηκαν στη Βουλή των Ελλήνων από τους Βουλευτές 
κ.κ. Παναγιώτα (Νάγια) Γρηγοράκου και Μ. Χουρδάκη σχετικά με υπόμνημα 
του Συλλόγου Ελλήνων Ψυχολόγων, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

 
1. Οι προϋποθέσεις για την άσκηση του επαγγέλματος του Ψυχολόγου 

στην Ελλάδα ορίζονται από τον ν. 991/1997 (Α΄ 278). Τα επαγγελματικά 
δικαιώματα απορρέουν αποκλειστικά από τον προπτυχιακό τίτλο σπουδών 
και την άδεια ασκήσεως επαγγέλματος. Όσον αφορά το επάγγελμα του 
ψυχοθεραπευτή, του συμβούλου ψυχικής υγείας και του «life coach», αυτά 
δεν είναι θεσμικά κατοχυρωμένα. Η ψυχοθεραπεία δε, δυνάμει του π.δ. 
157/91 (Α΄ 62), αποτελεί πράξη, η οποία δύναται να ασκείται από 
Νευρολόγους, Ψυχιάτρους, Ψυχολόγους.  

 
2. Η σύσταση ενώσεων επαγγελματιών υγείας με καθεστώς ν.π.δ.δ., 

γίνεται με νόμο και αυτά εποπτεύονται από τον Υπουργό Υγείας. Κατ’ αυτόν 
τον τρόπο παρέχονται τα απαραίτητα θεσμικά εχέγγυα στους επαγγελματίες 
υγείας να καταδεικνύουν την πολλαπλότητα των επιστημονικών θεματικών 
ενασχόλησης των επαγγελματιών μέσω της επιστημονικής τους 
δραστηριοποίησης, να συμμετέχουν, ως θεσμικοί συνομιλητές, στα κοινωνικά 
δρώμενα και στη λήψη αποφάσεων που αφορούν τον κλάδο τους. 
Παράλληλα τα εν λόγω ν.π.δ.δ., αποτελούν τα καθ’ ύλην αρμόδια όργανα για 
την πιστή τήρηση της νομοθεσίας που αφορά στην άσκηση του 
επαγγέλματος, την τήρηση κανόνων δεοντολογίας, την κατάρτιση των μελών 
τους και την προαγωγή του επαγγέλματος, έτσι ώστε να αποσαφηνίζεται το 
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πλαίσιο των δικαιωμάτων και των υποχρεώσεων των επαγγελματιών υγείας 
και ως εκ τούτου να εξυπηρετείται ευχερέστερα το δημόσιο συμφέρον.     
 

  
 
 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 
Βουλευτές: Παναγιώτα (Νάγια) Γρηγοράκου 
                 Μ. Χουρδάκη 
 
ΕΣΩΤ. ΔΙΑΝΟΜΗ: 

1. Γρ. Υπουργού 
2. Γρ. Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων 
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